

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нестеровой Валерии Евгеньевны
«Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США», г. Екатеринбург - 2023, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Рецензируемая работа посвящена лингвистическому моделированию образа полиции в проправительственных и оппозиционных средствах массовой информации в русскоязычном и англоязычном медиадискурсах.

Актуальность рассматриваемого диссертационного исследования обусловлена, в первую очередь, недостаточной изученностью проблемы лингвистического моделирования образа полиции в современных СМИ, а также отсутствием сопоставительных исследований вопросов лингвистического моделирования образов правоохранительных структур России и США.

Научная новизна диссертации определяется тем, что в ней впервые с опорой на аксиологический подход произведено сопоставление образов полиции в газетных дискурсах России и США, результатом которого явилось выделение четырех ценностных моделей образа полиции в проправительственных и оппозиционных газетных материалах.

Теоретическая значимость исследования Нестеровой В.Е. видится в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в развитие прагмалингвистики, дискурсологии, медиалингвистики, в том числе в аспекте исследования коммуникативных стратегий и тактик, оказывающих наибольшее коммуникативное воздействие на сознание массовой аудитории новостных изданий.

Несомненна также и *практическая ценность* данного диссертационного исследования, которая заключается в возможности использования его основных положений и выводов в преподавании целого ряда дисциплин лингвистического цикла в высших учебных заведениях, а также в служебной подготовке сотрудников силовых структур.

Анализ объемного практического материала, включающего 2346 медиатекстов на русском и английском языках из авторитетных периодических изданий, опора на внушительную теоретическую базу, а также интегративный метод моделирования, использованный в диссертационной работе, обеспечивают достоверность и обоснованность выводов настоящего исследования.

Диссертационная работа состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографического списка и трех приложений. Автореферат Нестеровой Валерии Евгеньевны отражает четкую организацию диссертационного исследования, соотнесенность целей и задач с логикой изложения его результатов. Обобщение выводов по практической части в виде схемы (в конце первой главы) и диаграммы (в третьей главе) также помогает визуализации основных результатов работы.

Согласно тексту автореферата, по теме научного исследования опубликовано 15 работ, в том числе 7 статей в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК РФ, в которых достаточно полно отражены основные положения диссертационной работы.

На основе автореферата следует отметить, что диссертация «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США» представляет собой самостоятельное и завершенное исследование и соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (в новой редакции от 01 октября 2018 года), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки),
доцент кафедры русского и иностранных языков
Вологодского института права и экономики
ФСИН России

Воробьева Елена Николаевна

«24» октября 2023 г.

Адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, 2
Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения
наказаний»
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

